

金钱, 很重要吗?

在这个社会中,人们很注重金钱,而正是这样,我想说:“金钱,真的很重要吗?”

这几天我一直在观察我身边的人,从他们的身上我得到的结论是,他们大部分的人始终都认为金钱可以代替一切,而且也能满足他们在生活中所需要的东西。其实他们的想法都没有错的,我也比较赞同的。

对我来说,金钱的确非常重要,为什么我会做出这样的判断呢?是因为这个社会太现实太残酷了,你没钱,没有人会去

听你讲的话,可能你说什么他们都当是耳边风,你没钱做什么事别人都觉得错,即便是对的都会被人忽视,所以在这个社会,没钱就等于没地位。

金钱决定了现代社会中人类的流动,没有钱的生活往往是艰难和痛苦的。尤其是对我们这些人来说,钱就如我们生命不可缺少的一部分,钱是生活的必需品,我们每天都需要钱来维持生活,没钱的话可能会饿肚子,交不起学费,最后学也上不了。

有人说,金钱买不到

幸福,我不否认有这样的想法。就你现在没钱要怎么给你最爱的人一个幸福呢?幸福不是在嘴里随便说说而已的,而是要有实际的行动。比如说你可以带你最爱的人一起去旅行,那也是一种幸福啊。给他们幸福之前,你自己一定要有足够的能力和本事来给他们幸福,而且能让他们踏踏实实地享受你给他们的幸福。

俗话说:“钱不是万能,但是没钱万万不能”。在生活中,我们的确需要钱的保障,对于大部分的人来说,金钱是

饭、是衣、是车、也是房,金钱可以满足我们在生活中最基本的物质,也可以让我们的生活过的比较舒适。

总而言之,金钱的存在对我们人类来说非常的重要。没钱的日子可能很难度过每天的生活、没钱可能会饿肚子、没钱可能会被人看不起。总之人们活在这个世界上如果没有钱就等于一无所有。

新光明印华学校
姓名:张佳燕
辅导老师:郑小梦
班级:六年级下
(第十二册)

我心目中的桃花源

如果要我想象一个自己的“桃花源”,那么,我会臆测它应该是一个非常舒适,可以二十四小时念小说,而且是一个完全私人小房间。

我的桃花源里会有着非常轻松、惬意的气氛,或许是因为一旁生长着天然植物;或许是因为窗外一道靓丽的风景;又或许是因为这个空间拥有很多小说和书本的味道;更甚

者,单纯只是因为雨后的新鲜空气,所以,让人边看小说边不自觉地感到非常放松。换言之,如果我在现实生活中,真的有这样一个“桃花源”,我一定会每天都去报到,一个人安安静静,一边看着自己喜欢的小说,一边欣赏这的风景,不为功伤神,也不为因为拥有很多科目而感到压力沉重——这就是我的“桃花源”。

“桃花源”之所以对每个人都很重要,是因为压力过大的生活会对习惯伪装、陪笑脸的人不利,会发泄自我情绪,甚至精神崩溃的边缘;另外,时刻觉得没有休息时间也会对人的健康产生不利影响,会让这样的人逐渐陷入身材走向、身体指数亮红灯、拒绝向外社交等封闭自我的可怕结果。所以,我认为:

每个人都应该创造出自己心灵都能感到舒适的“桃花源”,让自己有时间在快乐的桃花源中适时休息,进而能够重新去面对生活中的苦难与折磨。

印尼
泗水台湾学校
Surabaya
Taipei School
G10 傅建仁
指导老师:
洪尔嫻老师

在线学习的负面影响

教学活动基本上是在学校进行的。可是从2020年教学变成在线学习。历史上第一个关闭的学校上线。那在线学习对学生们是否有效呢?如今,几乎所有事情都可以在网上完成,从交流,购物,交易到学习。为方便教学过程,疫情期间老师、学生使用某些应用程序来促进学习过程。在线上上课有什么影响呢?

一年中的大部分时间我们都必须在家学习以避免病毒传播。在线学习是通过一个可用的平台随时完成的。网上视频电话所以就是代替学习进行的直接解释。用这个方式学生就像平时可以学习了。可在线学习我觉得很多缺点,或者对我来说在线上课收获较差/在线上上课不太有效。第一,在下班上课一天只有两节课然后2个小时,这样大家觉得有效吗?正常的教学一天本来教几个课,几个小时。几个小时学生还不一定是了解,每个人能力是不一样,有的很快能理解,有

的比较慢一些理解。就像我,我是一种不能很快就理解,所以在线上上课我有点不太接受。第二,每个人经济不一样,在线上课需要电子设备:像手机,电脑。这些也不是很便宜的东西,比如,一个家庭里有两个孩子不同班,经济不好只能买一个手机,那怎么办呢?第三,网络的问题和流量,网络不是哪个地方都能达到的,房子位置比较深地方收不到网络,然后网络的速度又不是很快,所以需要稳定的网络。如果城市地区网络地够得着,那农村地区够不着。例子:我有几个朋友家里比较深的地方在线上上课常常有问题,网络不稳。这样就会影响学生的注意力。这是现实的,我姑姑住在比较深的地方,网络不稳所以他孩子不能在线听课,没办法学校直接给任务,这样情况下就是使孩子没有什么知识,然后又麻烦家长去学校拿任务。流量,流量也不是很便宜的东西,没有流量网络就用不了,比

如在线上上课时流量突然没了网络一定自动关闭,这样情况学生的注意力会分散,这显然是在线学习过程的障碍。第四,平时直接监督学生,那网上可以网上老师无法监督学生,怎么给态度分呢?学生有没有听老师也不知,也无法知道学生是否能够理解所解释的内容,然后老师给的作业,或者考试部分同学是否自己做?肯定有一部分还没听明白的,老师不可能面面俱到照顾到每个学生的需求。学生课后做练习,不懂的继续不懂,问题不断积累,最后等着他的就是厌学了。例子:数学。数学课是很复杂的课,在线老师的时间讲课是不多,直接给作业,做不了就作弊了。教学方式影响到老师学生缺乏交流,尤其刚进来的同学没有感受到一起上课的感觉,不认识朋友们。我问了几个同学,在线的感受是怎么样,大部分抱怨很多作业,然后又不理解,觉得不太有效,这样



会使学生们变得懒惰,无聊,孩子缺乏社交,压力大,无心学习,阻碍孩子发展。还是在学校进行教学活动更有效,因为更容易理解。老师学生可以直接互动。这种影响不仅是我们自己感受到的,几乎所有的学生都有这种焦虑,新闻,报纸都可以找到这样的问题。你也有这种感受吗?

吴小燕 (Yenny Ng)
山口洋
南华中小学
华文补习所
初中三年级上
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
指导老师:
温燕妮老师

读书与工作

时间过得很快,一年一年的过去,再过两个月,我们又迎接新的一年,今天已是进入2021年11月2日。月历剩下两页。令我惊叹的是,时间如飞逝,岁月永恒,却从不待人,可不是吗,不知不觉,我进大学已一年多了。可能是因为我每天都忙,总觉得时间不够用。

我早上读书功课很多,晚上7点我就要上班,我的工作是在晚上7点到12点,是在一家日本公司做事。因为白天要做很多功课,而且我每个星期六有练习舞蹈,因为我从小就喜欢舞蹈,它是我唯一的爱好,虽然很忙,我都不舍得放弃。

我妈妈也跟我一样忙,妈妈是在一所幼儿园学校工作,从星期一到星期五。妈妈一早就出门,到傍晚6点才回家,妈妈虽然操劳,她累在心里,从

没听她说很累。可是到了週末,妈妈就要做很多家务,洗一周的衣服,拖地,收拾房间,烧菜等等。我跟妈每月都有一定的收入,能维持生活。这几年来,我爸爸身体不好,3年前曾经中风,现在已好多了,能行能站,但不能走久,每个月都要到医院作总检查身体。爸爸每天早上服6种药。国家政府有津贴,优待公民,这样就能让我感到安慰。

我是独生女,爸妈都很疼我,不让我上班。但是,我心里有自己的目标和幻想,我去工作就会有学到各门工作的经验,也能懂得更多,再说时间是宝贵的,一分一秒都得珍惜,所以,我没听爸妈的话,我坚持自己的心愿。每个星期六晚上,我通过网络与婆婆老师交流,学习与分享。我最难忘的是婆婆教导我的勉励

良言,她对我说:“小琳,时间是宝贵的,不可浪费时间,它比金钱还可贵,人生于世,别怕忙,最怕的没有机会忙,生活中忙忙碌碌就是福,多少人因为生病或失业,退休,等等……他们的退体是可想的,想做点事做或不能做,每天待在家过着孤单、寂寞、无聊悲伤的日子。小琳努力吧!别怕忙,忙得有分寸,能保养身体,过快乐的人生。

以上是老师常勉励我的话,我永远记在心里,我觉得我很幸福,有一个幸福的家,有关心爱我的爸爸妈妈,还有常鼓励我上进的老师。这里,我衷心感谢他们。

再过两个月,我就要20岁了,我已不小了,该更懂事,更成熟,更能接受生活中的种种考验,让爸妈不为我操心。但愿我的学业与工作



都能顺利进行。我也希望阅读我这篇文章的文友们,都能在学习过程中,也能在课余时间多做事,寻求生活的经验,为自己创造光明灿烂的前程。因为我感觉学习是无穷无尽的,而工作是神圣的。努力学习,课余工作,因为学习与工作是相连的,它能充实岁月,活出人生最美的意义,享受人生真善美的硕果。
刘小琳 (新加坡)
写于2021年11月2日
苏比亚老师辅导

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

冬天来了

李豪森



冬天来了,
脚步声都不带的那种,
只记得,早晨醒来,
房间的空气冷的让人不想起床。

冬天来了,
窗外的绿植都怕了,
它们抵不住残忍的低温,
蜷缩在一起,
又或者忍痛割爱,抛弃繁盛的枝叶。

冬天来了,
灵敏的鼻子却堵塞了,
每呼一口气,都感受到阵阵热浪,
喉咙再也受不了,全面罢工,
每下咽一口食物,都感到它的撕心裂肺。

冬天来了,
洁白的房间,一碗热腾腾的面条,
再加上,
电脑中播放的欢声笑语,
一位感冒患者正在呆滞地看着,
任凭时间流逝。

读书状态

听说有些人常常说,自己读书读不进脑子。每次读书,读几页就会被手机或者其他东西影响到了注意力。就算想要培养阅读兴趣,但怎样都培养不好这兴趣。

其实读书之前呢,首先一定要清空书桌,让桌面保持整洁,最好没有任何多余的东西。平日里,桌面上的一些零碎小东西,你也许不会在意,但当你读起书来,这些小东西就会变得格外诱人,可能会让你读着,就停下来玩玩桌上的东西。所以一个干净,没有任何杂物的书桌是非常重要的。

其次,手机是最干扰读书的物品,它让你做任何事都专注不了了。读手机上有很多软件,读书学习时是可以利用一些有用的,比如可以用帮助你倒计时间的手机软件,但不允许你用其他乱七八糟的软件。对手机的重度依赖其实很不利的,所以最好是建议大家把手机放在别的地方。比如,放在别的房间或者放在包里。

最后,你可以找一些没噪音的音乐,网上有很多很好听的音乐,可以根据自己的喜好选择。可以选择1小时左右的音乐,等音乐播完了,你就可以合上书,休息一会儿。学习时,我不太建议大家听带词的歌曲。我之前有过经验,看书听着带词的歌曲,



曲,结果让我不自觉地和它一起唱起来了,注意力完全被歌曲转移走了。如果你在公共场合看书,而周围声音比较嘈杂的话,我也非常建议大家去买个耳机。

其实,读书应该是很快乐的事情。如果你还是觉得一些书怎么读,怎么努力也读不进脑,那就不要读了。从书架上再重新找其他书来读,也许其他书能让你马上进入了状态。不要因为一本读不懂的书,读不下去了就觉得是你自己的问题,其实是有你与那本书之间没有缘分。世界上的书那么多,无论如何,请不要放弃读书。

现代山庄民望学校
高中部十二年级理科
Sekolah Harapan Bangsa
Modernhill
Senior High School
Grade 12 Science stream
学生姓名:黄淑情
(Tjhainyb Sisilia)
指导老师:
徐振赐老师